

2009年11月29日  
星期日

己丑年十月十三  
第 9294 期  
今日 4 版  
国内统一刊号 CN32—0015  
邮发代号 27—16  
本报网址: http://www.zjrb.com.cn

全市今天阴有雨渐止转阴到多云,  
偏北风 4 级左右,  
今天最高气温 9℃ 到 10℃,  
明晨最低气温 2℃ 到 3℃



# 胡锦涛在中共中央政治局第十七次集体学习时强调 努力提高党的建设科学化水平

新华社北京 11 月 28 日电 中共中央政治局 11 月 27 日下午就贯彻落实党的十七届四中全会精神,努力提高党的建设科学化水平进行第十七次集体学习。中共中央总书记胡锦涛在主持学习时强调,历史和现实告诉我们,在中国,要实现民族独立、人民解放和国家富强、人民富裕,必须坚持中国共产党的领导;中国共产党要肩负起团结带领人民实现中华民族伟大复兴的历史使命,必须顺应世情、国情、党情的新变化,坚持党要管党、从严治党,坚持不懈地以改革创新精神加强和改进党的建设,使我们党始终成为党和人民事业的坚强领导核心。

国防大学军队建设与军队政治工作教研部齐彪教授、中央组织部党建研究所张守华研究员就这个问题进行讲解,并谈了他们的意见和建议。

中共中央政治局各位同志认真听取了他们的讲解,并就有关问题进行了讨论。

胡锦涛在主持学习时发表了讲话。他指出,当今世界正处在大发展大变革大调

整时期,当代中国正在新的历史起点上向前进,我们党处在新的历史方位,面临的执政考验、改革开放考验、市场经济考验、外部环境考验是长期的、复杂的、严峻的。党的十七届四中全会对于加强和改进新形势下党的建设是深入贯彻落实科学发展观、抓好发展这个党执政兴国的第一要务的迫切要求,是有效应对国际金融危机冲击、保持经济平稳较快发展的迫切要求,是实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益的迫切要求,扎实做好党的建设各项工作,努力开创党的建设新局面。

胡锦涛强调,加强和改进新形势下党的建设,必须着眼于继续解放思想、坚持改革开放、推动科学发展、促进社会和谐,着眼于提高党的执政能力、保持和发展的先进性,全面推进思想建设、组织建设、作风建设、制度建设和反腐倡廉建设,提高党的建设科学化水平。

胡锦涛强调,要坚持用中国特色社会主义理论体系武装全党,高度重视探索和把握马克思主义政党建设规律,高度重视总结运用和发展马克思主义政党建设经验,不断丰富和发展党建理论,为加强和改进新形势下党的建设提供理论指导。

一项重大任务,也是需要在实践中不断探索、不断总结、不断推进的一个重大命题。

胡锦涛指出,今天,我们党拥有 370 多万个基层组织、7500 多万名党员,正领导人民在一个拥有 13 亿人口的发展中大国发展中国特色社会主义,管理好、建设好这样一个伟大任务十分艰巨。深入贯彻落实科学发展观、推动经济社会又好又快发展,坚持科学执政、民主执政、依法执政,推进党和国家决策科学化、民主化,切实解决党内在存在的突出问题,提高党的执政能力、保持和发展的先进性,都要求我们提高党的建设科学化水平。加强和改进党的建设,要努力以科学理论指导党的建设、以科学制度保障党的建设、以科学方法推进党的建设上见到实效。

胡锦涛强调,要坚持用中国特色社会主义理论体系武装全党,高度重视探索和把握马克思主义政党建设规律,高度重视总结运用和发展马克思主义政党建设经验,不断丰富和发展党建理论,为加强和改进新形势下党的建设提供理论指导。

要建立健全以党章为根本、以民主集中制为核心的制度体系,既要坚持我们党在长期实践中形成的一系列行之有效的制度,又要以改革创新精神推进党的制度建设创新,增强制度建设的系统性、协调性、科学性,通过制度建设保障党的团结统一、增强党的创造活力。要继承和发展党在长期实践中形成的成功方法,又要不断创新和丰富党的建设有效管用的新方法,积极探索运用现代科学方法,创造性地研究和解决时代发展、社会变革对党的建设提出的新课题。

胡锦涛强调,认真贯彻落实党的十七届四中全会精神,切实做好加强和改进新形势下党的建设各项工作,是全党的重大政治责任。各级党委要结合开展深入学习实践科学发展观活动,结合应对国际金融危机冲击、保持经济平稳较快发展的实践,确保全会作出的党的建设各项部署落到实处、落实到基层,切实把党的政治优势和组织优势转化为推动经济社会又好又快发展的强大力量。

## 镇江名特优农产品 在沪签 20 亿元合同 一批单位成为上海农产品产供基地

本报讯 句容恒馨米业、源春肉制品有限公司等一批我市农产品生产单位,昨天从上海超市、卖场、机关企事业单位等部门手中领到了农产品生产基地及供应基地的铜牌,拉开了镇江名特优农产品抢滩上海市场的序幕。记者从昨日举行的镇江优质农产品上海对接会上获悉,本次对接会共签约 24 个农产品贸易合同,贸易总额达 20 亿元。

据上海有关部门介绍,上海每年农产品消费达 1000 亿元,其供给的 20% 源自上海本地,其余 80% 依靠外调,这其中 60% 来自于江苏。多年来,上海市场一直是镇江农产品的重要销售地。此次对接会旨在集中展示我市发展绿色农业的最新成果,搭建镇江农产品与上海大市场的产销对接平台。本次对接会一批合同的签订,将促进镇江农产品的销售,带动更多优质镇江农产品进入上海,繁荣上海市场,实现互惠互利。

句容恒馨米业已进入上海市场三年,每年销售大米两万余吨,仍旧供不应求。昨日的对接会上,上海大润发有限公司、上海博鳌生物科技有限公司、宝钢发展公司餐饮管理公司以及上海曹安市场等上海超市、农贸市场以及机关企事业单位,向句容恒馨米业、丹徒正东生态农业发展中心等授予农产品生产基地及供应基地铜牌。

市委副书记张庆生在会上致辞。他指出,近年来镇江大力实施对接世博会,融入大上海的发展战略,全力把镇江打造成上海重要的农副产品供应基地和乡村旅游休闲目的地。我们追求的目标,就是要做到“五子登科”,使镇江成为上海市民的“米袋子”“菜篮子”“果园区”“花园子”“茶罐子”。他说,希望通过对接会进一步扩大合作领域和规模,提升合作层次,让更多的镇江农副产品走进上海市场,让更多上海市民品尝到来自镇江的优质农副产品。

(尤恒 陈志奎)

## 农业,呼唤职业经营者

殷兰友

众所周知,现代企业都推崇一种职业经理人制度。所谓“职业经理人”,一般指将经营管理工作作为长期职业,具备一定职业素质和职业能力,并掌握企业经营权的群体。

目前,中国农村,尤其是经济发达地区的农村,农业经营正在向集约化、规模化、高效化方向发展,传统农业向现代农业过渡的步伐正在不断加快。目前西方农业发达国家,已形成了类似职业经理人的职业农业经营者,他们或者是农场主,或者是为农场主打工的职业农民,前者具备较高的现代农业企业经营管理水平,熟悉现代农业企业经营管理的方式方法,可以通过农产品的长期经营和市场销售取得不菲的经济效益;后者则具备较高的农产品耕种(或养殖等)技术能力,从而通过自己的日常工作获取不低于产业工人的收入。

笔者近日在与我市有关农业专家接触过程中了解到,眼下镇江农村,无论是职业化的现代农业企业经营者,还是职业化的农民都十分欠缺。很多纯朴农业企业的投资者都是现代农业经营的外行,其经营理念思路也不符合现代农业经营模式,因而从大范围来统计,真正盈利的企业少,亏损的企业多。至于分散的农户,经营农田的也基本上是“老弱病残”,青壮年大多出去打工了,留下的绝大多数是年龄结构和知识结构十分落后的群体。这个群体是不可能成长为掌握现代化农业耕种养殖技术的职业农民的。由于职业农业企业经营者和职业农民(包括职业素养、职业道德、职业意识等)都严重欠缺,因而我们的农业现代化之路的根基是很不牢靠的。

对镇江而言,目前新农村建设步伐正在加快,农村“三集中”正在由点到面逐步推广。要确保农村改革和农业发展卓有成效地提升到一个崭新台阶,我们就必须在培育职业农业经营者方面有大的作为。



市级机关  
乒乓球赛收拍

昨日,市级机关工会与市乒协联合举办的“乒协杯”乒乓球市级机关组比赛结束。经过三天紧张激烈的角逐,市总工会、市国土局等获男子团体前六名;市教育局、市公安局获女子冠亚军;同时决出了男子单打前八名和女子单打前六名。来自市级机关 34 个部门的 203 名男女运动员参加了比赛。石小刚 摄影报道

## “CKYH 峰会有望在家乡镇江举行” ——访中远(集团)总公司总裁魏家福

30 多年前,年轻的魏家福离开老家句容,在当时镇江“苏北路”上的三号码头,登上了溯江武汉的求学之路。

30 多年后的今天,魏家福已是中央直属特大型国有企业集团——中国远洋运输(集团)总公司总裁。

江南初冬淅沥的冷雨挡不住这位“老船长”喜看家乡变化的热情。在副市长陈建设陪同下,魏家福兴致勃勃地参观了南山西入口、滨旅旅游专线、金山湖演艺广场。随后,在西津渡历史文化街区充满“老镇江”风情的镇江菜馆,魏家福接受了记者的采访。

“8 年前,中远集团与镇江有了最初的合作。如今,随着总投资 30 亿元、年产 300 万马力船用低速大功率柴油机项目在镇江落户,中远与镇江的合作也更为稳固。”这是魏家福的开场白。在谈到此次来镇江考察感受时,魏家福对家乡变化的赞誉之情溢于言表。他说:“优美的生态环境是我对镇江最深的印象。镇江确实是一座文化底蕴

非常深厚,同时又非常宜居的城市。与过去相比,镇江的现代气息正变得日益浓厚,这又是一个非常可喜的变化。”

采访中,魏家福还透露一个“重量级”消息,在他本人的倡议和设想下,由中国中远、台湾阳明、韩国韩进和日本川崎等海运公司组成的世界最大海运联盟 CKYH 高端峰会,明年初有望在镇江举行。“镇江既有像西津渡这样显示古老航运文明的古码头遗迹,又有着日新月异的城市面貌,这里会是我们的合作伙伴——世界各国海运业界高管产生浓厚兴趣的地方,CKYH 范围内的各海运公司的董事长、总裁,以及经营管理人才相聚在这里,商讨世界海洋运输业的发展对策,会显得非常有意义。”

“家乡很美,必将发展成为生态环境良好的现代化城市。在我看来,镇江有着一流的生活指数,这是非常吸引人的。”在采访结束之际,魏家福衷心祝愿家乡的明天更加美好。

(记者 钱钢)

11 月 25 日下午,全国优秀复员退伍军人表彰大会在北京举行。作为镇江市唯一的代表,江苏飞达集团董事长朱国平被民政部授予“全国优秀复员退伍军人”荣誉称号。

朱国平从部队退役后回到故乡创业。1992 年到 2009 年,他从 60 万元起家,将一个乡村小厂变成了被称为“亚洲钻头王国”的飞达集团,连续多年保持高速增长。飞达钻头十几年来累计工业产值近 70 亿元,实现利税 12.5 亿元,近三年国内销量就达到 25.56 亿件(台),高速钢年产 5 万吨。目前飞达集团已经集钻头工具、炼钢、板材、新能源、包装、电动工具、房地产于一身,形成了科、工、贸、运于一体的企业格局,成为跨地区、跨国界的大型规模企业集团。

在企业飞速发展的同时,朱国平也用自己的行动回报社会。十几年来,飞达公司累计为家乡基础设施建设投资 2000 余万元,先后为村民铺设了自来水管道,办理了有线电视、建起了一流的飞达大道、飞达工业城,添置了数十台手扶拖拉机、大型联合收割机等先进农业机械,为全村提供灌溉、耕种、收割、卖粮一条龙免费服务,使村里的农业生产基本实现了现代化。陆续出资 300 万元为村里修建了幸福大道,改善公益设施……投资 380 万元兴建了集健身、娱乐、休闲于一体的飞达露天广场和村民灯光球场,员工闲暇之余可以打篮球、排球、羽毛球、踢足球,看露天电影。投资 200 万元建立飞达公交车站,改善了当地的交通状况……

## 创业精神 大爱情怀

——记全国优秀复员退伍军人、“飞达”董事长朱国平

拖拉机、大型联合收割机等先进农业机械,为全村提供灌溉、耕种、收割、卖粮一条龙免费服务,使村里的农业生产基本实现了现代化。陆续出资 300 万元为村里修建了幸福大道,改善公益设施……投资 380 万元兴建了集健身、娱乐、休闲于一体的飞达露天广场和村民灯光球场,员工闲暇之余可以打篮球、排球、羽毛球、踢足球,看露天电影。投资 200 万元建立飞达公交车站,改善了当地的交通状况……

朱国平从办厂第一年起,就为全村 340 位老人逐月发放养老金,随后又全部办了养老保险。另外还设立“国平爱心基金”,为丹阳市慈善基金会一次性捐款 60 万元,首设“特困党员救

助基金”,正在筹建的飞达慈善医院也将解决 6000 多员工就医难的问题……

为帮助村民致富,朱国平先后引导 40 多位有能力、有经营头脑的人自主创业,给予创业资金、技术、销售等方面的支持。目前,他们拥有自己的实体,销售超过 1000 万元的有 5 家,最多超过 3 个亿。在这支队伍的带领下,全村 90% 以上的劳动力都在本村工作,全村几百亩耕地已由过去的几百人经营减少到 42 人经营,从种植到收割都实现了机械化。

为了切实解决外来员工子女入学难问题,镇江市光彩事业促进会和朱国平共同投资建设了江苏省首个民工子女学校——镇江市飞达光

## 新城市花园一期 10 幢高层提前封顶

本报讯 昨天,南徐新城区彩旗飘扬,鞭炮声震耳欲聋。位于檀山路与黄山路交界处的新城市花园一期工程 10 幢高层全面封顶,提前一个月完成了年初确定的目标计划。

新城市花园一期工程规划用地面积 13.43 公顷,规划总建筑面积 16.68 万平方米,包括 14 幢多层、10 幢高层。全部建成可安置 1590 户。其中 14 幢多层将于今年 12 月份全面具备回迁条件,在建的 10 幢高层将于 2010 年 6 月份单体竣工验收,10

月份整个小区全面交付安置。另据了解,新城市花园、凤凰家园和九华山庄,作为南徐新城区安置房建设三大“民心工程”,工程建设期间科学组织,精心安排,自 10 月中旬以来,三大安置房项目多层陆续竣工、高层陆续封顶。

此外,凤凰家园 5 幢高层今天也同时封顶。(记者 刘杨堂)

编辑 吴 浩  
校对 杨柏林



国缘 V6

献礼新中国成立六十周年

准酒热线: 85294178

彩学校。朱国平个人出资 300 万元。目前该校 95% 以上生源为外来民工子女,他们免交读学费,同时还减免学杂费。

作为一名退伍兵,朱国平始终心系国防建设。先后为国防光缆工程捐款 10 万,累计为国防教育事业投资 250 多万元。1995 年,以庭河“人民英雄纪念碑”为基地,成立了镇江市首家以企业名字命名的国防教育机构——“飞达国防教育协会”。朱国平还牵头组织“军民企业家慰问团”到驻地部队走访慰问,向部队捐款捐物,并常年与部队签订“共管共育协议书”。定点扶持镇江市老红军、烈属和老复员军人,每年朱国平还对本村优秀青年入伍给予 500—1000 元不等的奖励,并与其签订“退伍安置协议书”。

朱国平的慈善事业目前已经向全国辐射。

2007 年资助 20 万元在陕甘宁边区建立一所医疗卫生所;2008 年抗震救灾捐款 200 余万元,并在绵阳盐亭县捐建一所飞达抗震希望小学……

(刘娟 张辉)